



“烫头叔”获评浙江省“最美退役军人”

宁波有11人获此殊荣



不忘初心 牢记使命
军功章闪亮

“起来!起来!起来!我们万众一心,冒着敌人的炮火前进……”昨日上午,浙江省纪念建军92周年暨双拥模范城(县)命名表彰大会在嘹亮的国歌声中开幕。

□记者 薛曹盛 通讯员 竺盛涌



马名锋

会上宣读了《关于命名浙江省双拥模范城(县)的决定》和《关于表扬浙江省爱国拥军、拥政爱民模范单位和个人的通报》,以及《浙江省首届“最美退役军人”评选结果的通报》。

现场,一批双拥模范获命名、表彰。杭州市等11个市、建德市等34个县(市)被列为省双拥模

范城(县)并获授牌。同时,吉利控股集团等42个爱国拥军模范单位、浙江省军区警卫勤务队等33个拥政爱民模范单位、朱涛等30名爱国拥军模范个人、钱蕾等33名拥政爱民模范个人,获通报表扬。

会场中,披着鲜红绶带的群体格外引人注目。从昨天起,他们有了一个共同的名字——“最美退役军人”。会上公布了浙江省首届“最美退役军人”名单,共100名。他们中,有隐藏功名60载的“张富清式”老战士英雄胡兆富,也有创办首个“老兵驿站”、服务基层的“最美政法人”陈建如,有退伍后投资实业、致力于国防教育事业的张福祥,更有本报持续报道的、七进火场的“烫头叔”马名锋……

有11位“最美退役军人”同时获评浙江省“十大优秀退役军人”。他们分别是:从事智能锯切装备研制、享受国务院特殊津贴的丁泽林;“58次直面生死的排爆专家”王厚鑫;“追着太阳种果蔬”的辛宏权;曲艺杂技推广者吴杭平;“村歌书记”汪衍君;“老兵警长”陈建如;替牺牲战友尽孝34年的周跃南;爱民模范民警姚阳潮;创业不忘本的焦德尚;致富不忘回报社会的储吉旺。

退役军人是党和国家的宝贵财富,也是中国特色社会主义事业的重要力量。他们在从军期间保家卫国,奉献热血青春,回到地方奋斗在各行各业,保持着军人本色。记者打听到,宁波有10人获浙江省“最美退役军人”。

昨天,记者连线“烫头叔”马名锋时,他刚参加完浙江省纪念建军92周年暨双拥模范城(县)命名表彰大会回到宁波。“自己只做了一点力所能及的事,受之有愧。”他说。

就在前两天,马名锋用自己获得的阿里正能量5000元奖励干了件实事。6月26日凌晨发生火灾的奉化庄山社区2弄5幢居民楼是个老小区,建成有20多年了。“因为年久失修,每逢下雨,楼道就跟着下小雨,整个楼梯都是湿漉漉的。这里住的很多是老人,楼梯湿滑,容易摔倒。我就想着用一部分奖金把楼顶修补一下,这样台风天就不用担心了。”在马名锋心里,这是这笔奖金最好的归属。

东钱湖试点无人前台酒店

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 祁珊)上周末,来自绍兴的韩先生一家到东钱湖游玩,在网上预订了纪家庄酒店。正逢饭点,前台忙碌,韩先生被指引到边上的自助机办理入住。约30秒,手续完成,一个二维码链接出现在韩先生的手机上,转身,他使用该码开了房门。首次体验智慧入住的韩先生连称快捷,感到“新奇、方便”。

据了解,无人前台是东钱湖正在探索的一个项目,在试点单位落地以来,已完成600多单自助服务,用户反响良好。“自助机最适合半夜入住的旅客,和散点式民宿使用。将来有望在全湖铺开,成为东钱湖智慧旅游的一大特色。”东钱湖管委会智慧建设有关负责人说。

华为开发者大赛 IoT全球复赛在甬举行

本报讯(记者 童云 通讯员 秦羽 江维依)7月29日下午,2019华为开发者大赛IoT全球复赛(宁波)在宁波新材料科技城举行。数十支宁波优秀项目团队在激烈角逐中展现了他们的强大创新应用能力,最终宁波智轩物联网科技有限公司的智慧数字用电解决方案项目获得了专业评委的一致认可,夺得冠军。

华为开发者大赛是华为自2016年首办,面向全球开发者的高端大型软件竞赛,旨在通过华为丰富的能力开放资源,帮助开发者挖掘创意、结合行业实际需求孵化创新解决方案、实现商业成功。本次大赛是华为开发者大赛在宁波赛区的第二届赛事,也是华为云宁波沃土工场落地宁波高新区以来举办的第二届面向开发者和创客的大型赛事。

据了解,大赛由宁波国家高新区管委会和宁波市创新创业管理服务中心指导,华为云宁波沃土工场主办,宁波中国科学院信息技术应用研究院承办。

《爱心奶奶要给宁波捐钢琴》追踪7

宁波钢琴奶奶莫志蔚上了央视

主持人评价说,让音乐传递快乐才是老人的初衷

本报之前连续报道的“钢琴奶奶”莫志蔚上央视新闻了。7月28日晚上,央视新闻频道以《莫志蔚:让琴声在城市上空响起》为题,报道了宁波“钢琴奶奶”的故事。

□记者 施代伟

当晚的央视新闻节目在舒缓的钢琴伴奏曲中,向观众娓娓讲述莫奶奶捐赠钢琴的初衷以及她和钢琴结缘的故事。节目中,莫奶奶与老伴生前那一段互相守望的细节,深深打动了观众,“老伴生病期间有什么不开心,一听到我弹琴,他就好多了。”节目中,莫奶奶说,她自己喜欢弹奏的《夕阳箫鼓》算是和丈夫共同完成的。

莫奶奶社区大学老师说,莫奶奶丈夫生前特别关心她,也支持她弹钢琴,经常陪着莫奶奶忙到半夜,非常心疼,“这是一个非常和谐完美的家庭。”

莫奶奶是在琴声的陪伴中,度过了人生中最为艰难的日子,所以她最了解琴声的“魔力”。莫奶奶希望让琴声、让音乐驱散人们心中的各种郁闷、忧愁。“这是她的情怀,一个人基于情怀去做有利于公益事业的时候,往往能感动别人,这事是大几率,能成。”央视主播评论说,他们也期待公共钢琴以后能成为宁波街头的一道风景,成为一次集体的回忆,钢琴

放置点能让住在宁波的人,或者来到宁波的人,听听美妙的琴声,可以去这个“景点”打卡。

节目最后,主持人也谈到了公共钢琴落地后可能面临的种种问题,但主持人肯定地表示:“一个人想做就去做,做好了,遇到问题,再去想办法解决问题。莫奶奶不是希望这十架钢琴去创造多少粉丝,她是希望音乐可以走近更多的人。”当下很多人忙着工作忙于生活,都觉得音乐离自己太远了,别说去学琴,可能静下来听一下曲子的时间都没有。这可能就是莫奶奶想给大家的感觉,只要大家愿意拥有,“音乐和快乐是无处不在的。”

“如果早上你急匆匆地拿着油条或者汉堡赶去上班,忽然在路边看到一个人在弹钢琴,在弹一首曲子的时候,你会不会愿意站下来十几秒钟,如果你愿意,那就好了……”

“没想到,做了一件很小的事情,会引起大家这么多关注。”昨日下午5点,接到记者电话时,莫奶奶刚接受完央视《夕阳红》栏目的采访。她之前并不知道自己上了央视新闻,下午看到琴友微信群,才知道这件事。“群友都在转发,才得知了这一消息。”莫奶奶一直表示这是小事,挺不好意思的。“主要还是要感谢宁波的媒体,你们的关注,才让更多人了解了公共钢琴。”

在央视节目中,宁波市区多处场景出现在了新闻画面中,“上央视,可以让更多人了解宁波的文化



图片来源:央视新闻节目截图

和宁波对音乐的热爱。我想这对介绍宁波有很好的推动作用,会让咱们宁波有更好的影响力。”莫奶奶说。

目前,公共钢琴的落地相关工作还在一步步推进之中,莫奶奶也要确保钢琴可以真正被利用起来。“等一切都准备好,钢琴就可以放过去了。”